

## Seniorrådet i Gentofte Kommune

### Referat fra Seniorrådets møde den 20. februar 2008 i Brogårdshøj

**Til stede:** Frederik Teisen, Inge Tastum, Dorte Simon, Finn Bech, Bente Løvhøj, Steen Borup-Nielsen, Preben Due-Thomsen, Sonja Minor Hansen og Lene Bay.

**Fra Kommunalbestyrelsen:** Marianne Zangenberg

Endvidere deltog Borgmester Hans Toft i mødet.

**Fra Social og Sundhed:** Søren Bønløkke, Jørgen Møller (referent)

**Afbud fra:** Kirsten Kierkegaard, John Philip, Helge Hansen

#### **1. Referat fra mødet den 16. januar 2008:**

Der er en enkelt tilføjelse til pkt. 2 idet Lene Bay også deltog i Regionsmødet i Herlev.  
Korrektion i pkt. 7 om 60 på venteliste til nærgymnastik for ældre.

#### **2. Meddelelser – formanden orienterer:**

- a) Pjece fra Velfærdsministeriet om Bruger- og Pårørenderåd uddelt.
- b) Seniorrådets samlede forbrug i 2007 incl. udbetalte mødediæter har i alt været 22.451,85 kr.  
Rest af det budgetterede beløb på 58.000 kr. overføres ikke til 2008.
- c) Danske Ældreråd afholder konference på Hotel Nyborg Strand den 10. april 2008 kl. 9,00 til 16,15 om "Ældre- og plejeboliger til os og vore børn".
- d) De årlige "demensdage" arrangeret af Rigshospitalet afholdes i maj måned. Sonja Minor Hansen organiserer tilmelding.
- e) Håndbogen "Pensionist eller efterlønsmodtager" er udkommet. Der bestilles et eksemplar til hvert medlem.
- f) Nyhedsbrev nr. 1 i 2008 fra Danske Ældreråd uddelt.

#### **3. Nyt fra Klagerådet:**

Intet siden sidst – jfr. også pkt. 5.

#### **4. Diverse rapporteringer:**

Preben Due-Thomsen orienterede om deltagelse i planhøring vedr. Rygårdcentrets byggeplaner. Alt forløber nu planmæssigt.

Nævnte videre et sygeplejerskeproblem vedrørende medicingivning af nye præparater, der skal anvendes på grund af laveste pris. Fandt det uheldigt, at sygeplejerskerne skal anvende tid på dette. Søren Bønløkke orienterede om regelsættet, der desværre medfører disse problemer. Sonja Minor Hansen fortalte, at Ordruplund på ny har skiftet formand i Bruger- og Pårørende-rådet. Fortalte videre om deltagelse i Regionsmøde med et udmærket foredrag om ”præ-hospital” (ambulance m.v.)

Dorte Simon har deltaget i vejbesigtigelse i Dyssegårdskvarteret hvor diverse forhold vedrørende handicappedes behov blev fremført. Der blev bl.a. lovet en forbedring vedrørende de såkaldte ”cykelfangere” der giver problemer for synshandicappede med førerhund.

Fandt det tilfredsstillende, at der er ansat 2 tilgængelighedskonsulenter.

Det blev aftalt, at der følges op på dette punkt – evt. sammen med Handicaprådet.

Dorte Simon oplyste videre, at sansehaveprojektet i Søndersøhave skrider godt frem. Udtrykte Ønske om, at Seniorrådets maj-møde afholdes i Søndersøhave.

Fortalte at Søndersøhave har fået tilført personale via ”belønningsordningen”, hvor der gives et kontant beløb til medarbejdere der skaffer en ny medarbejder. Søren Bønløkke oplyste, at der nu er ansat ca. 40 medarbejdere via denne ordning.

#### **5. Vedtægtsændringer for Klagerådet**

Udkast var fremsendt med dagsordenen.

Dorte Simon oplyste, at det har været nødvendigt med ændringer på grund af ændrede regler.

Vedtægter skal nu indeholde bestemmelse om, at alle medlemmer af rådet skal være til stede, for at der kan træffes beslutning. Der skal derfor afklares rækkefølgen af suppleanterne.

Følgende blev vedtaget: Første suppleant er Lene Bay, anden suppleant Finn Bech og tredje suppleant Inge Tastum.

Der er endvidere enkelte konsekvensrettelser.

Seniorrådet havde ingen bemærkninger.

#### **6. Orientering fra Socialudvalget – herunder nyt fra Regionen**

Hans Toft orienterede kort om drøftelser med Holmegårdsparken med henblik på modernisering.

Søren Bønløkke oplyste, at indkøbsordningen har været i udbud. Der er antaget det økonomisk mest fordelagtige tilbud, der er fra firma Bakkebo. Der vil kunne købes ind via Super-Best,

Superbrugsen og Netto. Udbringning betales af kommunen. Hvis systemet bliver en succes, vil det blive udbygget.

Bente Løvhøj henstillede, at der findes en ordning for de dårligste pensionister – bl.a. personer på plejehjem.

I et tidligere møde i Seniorrådet forespurgte Steen Borup-Nielsen om deltidsansatte pædagoger evt. kan bringes til at arbejde nogle timer i Hjemmeplejen. Søren Bønløkke har givet det videre.

#### **7. Næste møde**

Afholdes den 12. marts 2008 kl. 14,00 i Egebjerg.

Møde i april måned afholdes på Rådhuset og maj mødet i Søndersøhave.

#### **8. Eventuelt**

Sonja Minor Hansen anmodede om, at hvert medlem påtager sig at skrive noget om sig selv til brug for en pjece om Seniorrådet.

Preben Due-Thomsen mente det uhensigtsmæssigt, at en pårørende skal give tilladelse, før der kan rekvireres en læge til en beboer, der ikke selv er i stand til at tage stilling. Dette gælder dog ikke i akuttifælde.

Søren Bønløkke svarede, at det er lovgivningsmæssigt bestemt.

Referent Jørgen Møller